

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2019年3月13日 星期三
农历己亥年二月初七

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbbjzx@163.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17066号

十三届全国人大二次会议 举行第三次全体会议

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席
听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月12日电 十三届全国人大二次会议12日上午在人民大会堂举行第三次全体会议，听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会。

最高人民法院院长周强从七个方面报告了2018年主要工作：一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党对人民法院工作的绝对领导；二是依法惩治犯罪、保护人民，坚决维护国家安全和社会稳定；三是贯彻新发展理念，服务保障经济高质量发展；四是坚持以人民为中心，努力满足人民群众司法需求；五是深化司法体制改革和智慧法院建设，推进审判体系和审判能力现代化；六是坚持全面从严治党、从严治院，建设过硬人民法院队伍；七是自觉接受监督，促进司法公正司法。

周强说，为贯彻落实党的十八大四中全会关于“切实解决执行难”的部署，最高人民法院2016年3月提出“用两到三年时间基本解决执行难问题”。三年来，人民法院全力攻坚，解决了一批群众反映强烈的突出问题，基本形成中国特色执行制度、机制和模式，促进了法治建设和社会诚信建设，“基本解决执行难”这一阶

段性目标如期实现。

周强从五个方面报告了2019年工作安排：一是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；二是充分发挥审判职能作用，服务保障经济持续健康发展和社会大局稳定；三是坚持司法为民，增强人民群众获得感、幸福感、安全感；四是高举新时代改革旗帜，全面深化司法体制改革；五是加快推进队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设，锻造党中央放心、人民群众满意的高素质法院队伍。

最高人民检察院检察长张军从五个方面报告了2018年主要工作：一是充分发挥检察职能，为大局服务、为人民司法。坚决维护国家政治安全和社会秩序，以高度的责任感投入扫黑除恶专项斗争，主动服务打好三大攻坚战，平等保护各类企业合法权益，积极配合国家监察体制改革，依法守护食品药品安全，用心做好未成年人检察工作，立足办案参与社会治理；二是强化诉讼活动法律监督，维护司法公正公信。深化刑事诉讼监督，重视民事诉讼监督，加强行政诉讼监督，依法查办司法工作人员职务犯罪，尊重和保障律师执业权利；三是依法开拓公益诉讼，履行公益保护崇高使命。树立双赢多赢共赢理念，把诉前实现维护公益目的作为最佳状态，将提起诉讼做成生动法治课，用法律手段

捍卫英烈尊严；四是提升检察监督能力，适应新时代更高更严要求。坚持把党的政治建设摆在首位，推进内设机构系统性、重构性改革，深化司法体制改革，创新推进业务建设，坚持严管就是厚爱；五是接受人民监督，确保检察权规范运行。

张军说，做好2019年检察工作，最根本的是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，最关键的是坚持以人民为中心，最要紧的是坚持稳中求进工作总基调。一是把握“稳进”这个大局，依法保障经济社会持续健康发展；二是把握“落实”这个重心，推进重大部署落地生根；三是把握“提升”这个目标，新时代检察工作要有新气象新作为。

大会主席团常务主席、执行主席艾力更·依明巴海主持会议。会议开始时，艾力更·依明巴海说，十三届全国人大代表有2975名。3月11日，全国人大代表王敏刚因病去世。让我们以大会的名义对王敏刚代表的不幸去世表示哀悼。

会议应出席代表2974人，出席2948人，缺席26人，出席人数符合法定人数。

大会执行主席于伟国、马逢国、王光亚、王建军、车俊、巴音朝鲁、石泰峰、刘家义、刘赐贵、孙志刚、杜家毫、李飞、李玉妹、李伟、李纪恒、吴玉良、何毅亭、张庆伟、张军、胡和平、骆惠宁、高虎城、彭清华在主席台执行主席席就座。

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

打好我军建设发展“十三五”规划落实攻坚战 确保如期完成国防和军队建设目标任务

新华社北京3月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在出席十三届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，今年是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，也是落实我军建设发展“十三五”规划、实现国防和军队建设2020年目标任务的攻坚之年，全军要站在实现中国梦强军梦的高度，认清落实“十三五”规划的重要性和紧迫性，坚定决心意志，强化使命担当，锐意开拓进取，全力以赴打好规划落实攻坚战，确保如期完成既定目标任务。

会上，张又炎、王辉青、李军、朱程、王宁、宝林、党增龙、陈剑飞等8位代表，围绕发挥军事需求牵引作用、抓好我军建设发展规划落实、推进武警部队改革、加强边防建设、激发基层官兵动力活力、全面停止有偿服务等问题发言。

代表发言后，习近平发表重要讲话，要求全军坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，聚力备战打仗，强化改革创新，狠抓工作落实，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

习近平着重就推进军队建设发展“十三五”规划落实提出要求，强调“十三五”规划是实现2020年目标任务的收官规划，能不能收好官十分重要。必须加强统筹协调，加强重点突破，加强责任落实，扭住不放，务期必成。

习近平指出，要搞好全局统筹，统好任务计划、力量资源、管理流程，确保各项建设有序推进。要把好项目论证质量关，创新审批方式，提高立项审批效率。要加强跨领域、跨部门、跨军地统筹，建立健全工作协调机制，清“淤点”、通“堵点”、解“难点”。要密切军地协同，用好各方面优质力量和资源。

习近平强调，要围绕规划明确的总体布局，突出抓好军事斗争准备急需、作战体系关键支撑、国防和军队改革配套等重点项目，确保重大建设任务

落地、关键能力指标实现。要加大攻关力度，加快建设进程，把住时间节点、质量要求，实现进度和标准一起抓。要抓住政策制度改革契机，抓紧健全军事力量建设和军事管理等方面政策制度，为规划任务落实提供有力保障。

习近平指出，要强化规划权威性和刚性约束，形成严密的规划落实责任体系。要加大检查督导力度，坚决防止和克服形式主义、官僚主义。对工作推进不力、落实不好的，要严肃追责问责。各级要树立过紧日子思想，严格执行中央八项规定精神和军委十项规定，发扬艰苦奋斗优良作风，把钱用在刀刃上。要严肃财经纪律，加强经费管理，加大纪检监察、巡视、审计监督力度，从严查处不正之风和腐败行为。

习近平强调，军队建设“十四五”规划论证编制工作，要适应国家发展战略、安全战略、军事战略要求，统筹当前建设实际和长远发展需要，做好需求论证、规划衔接、任务对接，确保国防和军队现代化建设接续推进。

习近平指出，全军要深入把握党中央决心意图，落实军委军事工作会议部署，全面加强练兵备战工作，坚决维护国家主权、安全、发展利益，维护社会大局稳定。

习近平强调，军政军民团结是我们的优良传统和政治优势。军队要积极支援地方经济社会发展和生态文明建设，勇于承担抢险救灾等急难险重任务，做好定点帮扶贫困村、贫困群众工作。中央和国家机关、地方各级党委和政府要支持国防和军队建设，做好退役军人安置、伤病军人移交、随军家属就业、军人子女入学等工作，配合做好军队全面停止有偿服务下篇文章，共同把强军事业推向前进。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

种下“国运树” 建设“青年林”

解放军携手志愿者向新中国70华诞献“绿”



活动现场

■记者 罗盟 摄

本报讯（记者 刘思远 通讯员 文丽贵 文兰）成就一片绿，造福几代人。3月12日，由共青团湖南省委、湖南省军区政治工作局、中共衡阳市委、衡阳市人民政府主办的“青力亲为·美丽湖南”解放军青年林暨2019年全省青少年植树活动是以南岳区第三届“我在寿岳有棵树”活动为平台，邀请广大青年和有志之士，到南岳种下“国运树”，建设“青年林”。自消息发布以来，受到了社会的广泛关注，得到了各界的积极响应。活动前期，远在北京参加全国两会的代表和委员们也为本次活动倾情发声，号召大家以实际行动参与到植树造林、爱绿护绿实践中来。

活动现场，省、市、区领导为爱绿护绿企业代表授牌，省军区还向解放军青年林南岳项目捐赠建设资金50万元。据悉，自1999年以来，全军和武警部队广大团员青年以缴纳特殊团费、捐建解放军青年林的方式，积极参加全国性大型公益活动——保护母亲河行动。20年里，解放军青年林已经成为一张绿色名片，使荒山披新装、沙漠现绿荫、河湖荡清波，受到地方政府和人民

群众的广泛赞誉。此次“青力亲为·美丽湖南”解放军青年林暨2019年全省青少年植树活动是以南岳区第三届“我在寿岳有棵树”活动为平台，邀请广大青年和有志之士，到南岳种下“国运树”，建设“青年林”。自消息发布以来，受到了社会的广泛关注，得到了各界的积极响应。活动前期，远在北京参加全国两会的代表和委员们也为本次活动倾情发声，号召大家以实际行动参与到植树造林、爱绿护绿实践中来。

为践行绿水青山就是金山银山的发展理念，南岳区坚持保护生态就是发展旅游的思想，于2017年开始，连续三年举办“我在寿岳有棵树”生态体验旅游活动，吸引了万余名热心群众种树5000余株，共同打造秀美南岳，促进当地旅游经济持续健康发展。



为鼓励孩子们热爱自然、珍视生态环境，从小建立起环保意识，3月12日上午，我市某示范性幼儿园开展了“爱绿、护绿、亲绿”植树节主题活动。通过本次活动中，小朋友们真正身体力行地参与其中，体会到了爱护树木、保护环境的快乐，最终，一颗“环保”的种子在他们的心田生根发芽。

■记者 王翟 摄

我省首届“马栏山杯”文创设计大赛启动

作品征集时间截至6月10日，总奖金达100万元

本报讯（记者 唐海强）3月12日，记者从我市有关会议获悉，由湖南省委宣传部主办的第一届“马栏山杯”文化创意设计大赛已经启动。大赛致力于发现和转化一批具有湖湘气派、贴近群众需求、兼具艺术性与实用性的文创产品，推动湖南文化创新体系建设，激发文化创意创业热情，展示湖南文化产业发展成就。

本届大赛以“创新驱动 融合发展”为主题，赛事自2018年11月启动，分筹备期、征集期、评选期、展示期和转化期五个阶段，设立影视出版类文创产品、地方特色文化类文创产品、文化旅游类文创产品与大赛主题logo设计四大征集方向，突出文化与影视、出版、文博、非遗、旅游的融合创意创新，并注重红色文化元素

在文创产品设计中的应用。同时，大赛作品表现形式多样化，包含短视频、工艺美术品、动漫IP及衍生品、文旅纪念品等。

据了解，大赛作品征集时间为2018年11月19日至2019年6月10日，总奖金达100万元。

此外，大赛着力于让创意落地，尤其注重后期成果转化，所有获奖作品都将进行后续产品开发，设计者将获得相关收益。

界牌火灯节今晚举行

公安交管部门将对部分路段实施交通管制

本报讯（记者 姚永军 通讯员 黄周生）久负盛名的界牌火灯节今晚将在界牌镇举行，为确保节会期间安全、文明、和谐、有序，衡阳县公安交管部门将对界牌镇城镇区域道路进行交通管制。

交通管制时间为3月13日16:30至23:00。管制区域：西界公路主界牌至

国庆石碧路口、衡山团山至马迹段禁止停车；管制开始前车辆可以停到镇内指定的停车场或非灯队经过的背街小巷；管制后车辆停在西界公路沿线周边道路。凡停在禁停路段的车辆一律按照违章处理。所有车辆必须先行调头，一经停好不能随意开动。观灯结

束后，车辆按照先镇外后镇内，先主道后次道的顺序停放，从西界公路两头放起，再放行镇内车辆。镇内车辆以银瓷路为界，以南车辆经西界公路到石市收费站返程，以北车辆经马迹到东湖收费站返程，车主须根据实际情况合理安排停车位。

居安思危，做好突发事件应对准备。
以人为本，开展应急知识普及工作。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345